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Ter zitting van 17 juni 1999 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 

Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die tegen Iverlek werd ingediend 

wegens het feit dat deze intercommunale, bij het plaatsen van sommige gasmeters in 

Kraainem, zelfklevers met veiligheidsvoorschriften heeft aangebracht die enkel in het 

Nederlands waren gesteld. 

 

      ° 

 

 

     °  ° 

 

Op de vraag om inlichtingen van de VCT hebt u ons het volgende geantwoord: 

 

“Bij het vervangen van de gasmeter heeft onze agent inderdaad Nederlandstalige zelfklevers 

geplaatst.  De voorraad van zijn Franstalige zelfklevers was uitgeput. 

 

Wij zullen zo vlug mogelijk een Franstalige zelfklever plaatsen en nemen hiervoor contact op 

met de bewoners van de Seringasstraat.” 

 

Intercommunales die van de gemeente een concessie hebben gekregen, zijn belast met een 

openbare dienst en zijn dus diensten in de zin van artikel 1, § 1, 2°, van de bij KB van 18 juli 

1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT). 

 

 

 

 

 

 

 

Conform de vaste rechtspraak van de VCT dient eveneens te worden opgemerkt dat een privé 

maatschappij als de NV Electrabel, wanneer zij optreedt als exploitatie- of 

beheersmaatschappij van een intercommunale, belast is met een opdracht die de perken van 

een privaat bedrijf te buiten gaat en die de wet of de openbare machten haar hebben 

toevertrouwd in het belang van het algemeen.  Zij is dus eveneens een dienst in de zin van 

artikel 1, § 1, 2°, SWT. 

 

Gelet op de activiteiten die zij uitoefent in een aantal gemeenten van het Vlaamse Gewest, 

alsook in randgemeenten, valt de intercommunale Iverlek onder toepassing van artikel 34, § 1, 

a, van de SWT. 

 

Wat de betrekkingen met de particulieren betreft, is die dienst ertoe gehouden de taal te 

gebruiken die ter zake wordt opgelegd aan de plaatselijke diensten van de gemeente waar de 

betrokkene zijn woonplaats heeft. 



 

Artikel 25 van de SWT bepaalt dat die diensten, in de randgemeenten, voor hun betrekkingen 

met een particulier de taal gebruiken waarvan de betrokkene zich heeft bediend, voor zover 

die taal het Nederlands is of het Frans. 

 

Aangezien de taalaanhorigheid van de betrokkene de maatschappij Iverlek bekend was, is de 

VCT van oordeel dat de zelfklever in het Frans had moeten zijn gesteld. 

 

De klacht is ontvankelijk en gegrond. 


